

## Спорт

ЭЙ, ВРАТАРЬ,  
ГОТОВЬСЯ К БАЛУ

МЕЖДУ работниками оргкомитета по проведению матчей, посвященных Льву Яшину, расписаны все роли. Есть ответственные за транспорт, за встречу гостей в Шереметьеве, за украшение стадиона... Есть и распорядитель бала, который проводится в динамовском Дворце спорта на улице Лавочкина 9 августа, накануне двух матчей, назначенных на главной арене в Петровском парке. Главный режиссер бала — народный артист РСФСР, заслуженный мастер спорта Николай Озеров. Рядом с ним в эти хлопотные дни народный артист СССР, солист Большого театра Зураб Соткилава.

Один из диалогов Николая Озерова и Зураба Соткилавы записан днем 5 августа, когда в «Известиях» уточнялась программа бала.

**Николай ОЗЕРОВ.** Случилось так, что во время шведского чемпионата мира 1958 года я видел первый международный матч, когда дебютировал в сборной СССР Лев Яшин. Много позже был одним из организаторов вместе со спортивным сообществом «Динамо» и газетой «Известия» прощальной игры легендарного вратаря, состоявшейся 27 мая 1971 года в Лужниках.

церта, организуемого на общественных началах.

**Н. О.** Определенно можно сказать об участии народного артиста СССР кинорежиссера Станислава Ростоцкого, народных артистов республики Лидии и Юрия Мозжухиных, Котэ Махарадзе, Валентина Гафта, Владимира Винокура, Михаила Ножкина, заслуженных артистов РСФСР Дины Григорьевой, Екатерины Шавриной и Владимира Ляховицкого. На динамовской эстраде мы увидим и таких актеров, как Катя Суржикова, Ефим Шифрин, Михаил Евдокимов, Вадим Тронков, Гарри Гриневич, брат Аркадия Райкина Максим Миксимов...

**З. С.** Николай Николаевич, в августовской Москве сейчас нет ни одного театрального коллектива, все актеры либо на гастролях, либо в отпусках. Удалось ли вам найти музыкальные ансамбли?

**Н. О.** Сначала скажу, что на вечер приглашены: поэт Евгений Евтушенко, писатель Аркадий Арканов, композиторы Владимир Мигуля и Алексей Черный. Распорядителями на балу утверждены конференсье Олег Марусев, Лев Шимелов и Юрий Ковеленов. Что же касается музыкальных коллективов, то на «Динамо» выступит цы-



Н. Озеров и З. Соткилава.

Фото В. ПИНА.

**Зураб СОТКИЛАВА.** Но вам запомнились, наверное, не только два этих матча в спортивной биографии Яшина?

**Н. О.** Таких игр было много, но все же среди них я особо выделил бы одну — в Лондоне летом 1963 года на известном «Уэмбли», когда во встрече, посвященной 100-летию английского футбола, москвич Лев Яшин защищал ворота сборной мира.

**З. С.** Я видел тот матч как телезритель, а вот как непосредственный участник всегда вспоминаю один поединок тридцатилетней давности. Играл я в 1959 году за тбилисское «Динамо» против московских одноclubников, за которых выступал Лев Яшин. Бегал я взволнованный по полю и не предполагал, что это был мой последний матч за команду мастеров. А сейчас, оглядываясь на эти три десятилетия, думаю: как красиво я ушел из футбола! Против меня в моем последнем матче играл сам Лев Яшин!..

**Н. О.** Вот какие красивые выражения преподносит нам жизнь: сегодня, на торжествах, посвященных вратарю «Динамо», сборной СССР, Европы и мира, многие будут играть перед Львом Яшиным. Какую программу вы, Зураб Лаврентьевич, подготовили к этому вечеру?

**З. С.** Вместе с оркестром сплуж несколько романсов, русских песен, и если на этот вечер успеют прилететь итальянцы Джаццо Факетти и Паоло Росси, то рискнем с ними подарить залу и неаполитанскую песню. Полагаю, что сегодня мы уже можем, Николай Николаевич, уточнить программу и всего кон-

ганский ансамбль под руководством Петра Деметра и трио «Экспрессия» — Лариса Романова, Антонина Панфилова и Борис Моисеев.

**З. С.** Насколько мне известно, вместе с Котэ Махарадзе и Давидом Кипиани, назначенным одним из тренеров сборной СССР на этом празднике, в Москву собирается приехать и большой друг Льва Яшина Муртаз Хурцилава, по сей день переживающий, как он сам говорит, «футбольную трагедию», случившуюся в матче чемпионата мира 1966 года на «Уэмбли», когда он схватил мяч рукой, а португалец Эйсебио забил Яшину пенальти.

**Н. О.** Я помню, что Лев Яшин уже тогда, в раздевалке, после той встречи за третье место, успокаивал Хурцилаву.

Муртаз улыбался, а из глаз у него капали слезы.

**З. С.** Сегодня действительно расстраиваться ни у кого нет оснований. Радостью и светом лучится нынешний праздник, посвященный не только кумиру поклонников футбола Яшину, не только замечательному спортивному сообществу «Динамо», а всему нашему футболу, всему спорту. Особенно приятно, что эти торжества носят и благотворительный характер. Основная часть доходов будет передана в фонд помощи обездоленным и пострадавшим детям. Правильно недавно сказал Лев Иванович Яшин, что этот праздник должен подарить нам всем больше доброты, взаимопонимания.

Диалог записал  
Б. ФЕДОСОВ.